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NAGRADA GRUNDVIG EVROPSKE 
ASOCIJACIJE ZA OBRAZOVANJE 

ODRASLIH (EAEA) ZA 2007. GODINU

Evropska asocijacija za obrazovanje odraslih (European Association for 
the Education of Adults – EAEA) od 2003. godine dodeljuje godišnju nagradu 
Grundvig za projekte u oblasti obrazovanja odraslih. Nagrada uključuje na-
gradu za najbolji projekat u oblasti obrazovanja odraslih u zemljama Evrope i 
posebnu nagradu za projekat koji se realizuje u zemljama izvan Evrope.

Nagrada Grundvig dodeljuje se organizaciji ili grupi andragoga za najbo-
lji transnacionalni projekat u oblasti obrazovanja odraslih. Nagrada je nazvana 
po danskom andragogu Grundvigu koji je snažno uticao na razvoj obrazova-
nja odraslih u Evropi i svetu, a posebno na neformalno obrazovanje odraslih. 
Svojim teorijskim radovima, Grundvig je obrazovanju odraslih dao filozofsko-
teorijski okvir.

Zemlja domaćin ceremonije dodele nagrade Grundvig za 2007. godinu 
bila je Španija. Ove godine, godine „Jednakih mogućnosti za sve”, EAEA je do-
delila nagradu Grundvig projektu „Gluvi nisu gluvi”. Reč je o saradničkom pro-
jektu društava gluvonemih u Letoniji, Estoniji, Litvaniji, Slovačkoj, Poljskoj i 
Irskoj. „Gluvi nisu gluvi” je projekat koji ima za cilj da razvije svest o posebnim 
potrebama gluvonemih. Oko 10% svetske populacije čine ljudi sa posebnim 
potrebama. Potrebe gluvonemih su slične širom Evrope. Specifični jezik zna-
kova je prvi jezik gluvonemih ljudi, što njihovu komunikaciju sa ostalima čini 
složenom i često otežanom. Dugoročni ciljevi ovoga projekta su: unapređiva-
nje položaja gluvonemih u zajednici, pružanje pomoći gluvonemima da izađu 
iz socijalne izolacije i razviju socijalne veštine i kompetencije, omogućavanje 
gluvonemima da iskoriste sve prednosti savremene informacione tehnologije 
kao važnog faktora njihove socijalne integracije i unapređivanja kvaliteta živo-
ta, uključujući mobilne telefone, Internet, tekstualne poruke i drugo. Ovaj pro-
jekat predstavlja primer „dobre prakse”. U njemu su, nakon studijskog boravka 
u Irskoj, učesnici projekta iz Letonije započeli saradnju sa vladom u oblasti 
promene pravne regulative koja se odnosi na gluvoneme ljude, zatim aktiv-
nosti na poboljšanju stope zaposlenosti gluvonemih osoba i na poboljšanju 
njihovog socijalnog i građanskog angažmana.
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